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| SORU 12
Binalarin Ustini értmek igin kullanilan yarim kire bigimindeki mimari 6geye kubbe denir. Kubbe gesitle-
rinden bazilan sunlardir:

Jeodezik Kubbe: Modern mimaride en az malzeme kullanilarak yapilan kubbe bigimidir. Birbirini denge-
leyen iggen gergevelerin birbirine tutturulmasiyla olugturulur.

Tarakh Kubbe: Kubbenin alt kisimdan yukari dodru gikan kavisli pargalardan olusur. Pargalar, yukariya
dogru daralir ve kubbenin en (ist noktasinda birlesir.

Sogan Kubbe: Kubbe kasnagindan en st noktaya diizgiin bir sekilde kivrilarak giden pargalardan olu-
sur. Pargalar, kubbenin Ust bélumiinde birleserek bir ¢ikintt meydana getirir.

Asagidakilerden hangisi bu kubbe gesitlerinden birine 6rnek gosterilemez?

A)

Q)

| SORU 13

Yandaki dijital oyunda her bir tusun (zerinde bir harf

yazmaktadir. Harfler, alfabede kendisinden bir 6nce- — ALFABE

ki ya da bir sonraki harfle degisebilmektedir. Degis- |

me iglemi “...VYZABC...” seklinde devam etmekte-
dir. Degisme kurallariyla ilgili bilinenler sunlardir:

¢ Herhangi bir tusa kisa stire basildiginda o tusta
yazili harf, alfabede kendisinden bir dnceki harfle
degismektedir.

e Herhangi bir tuga uzun sire basildiginda o tusta
yazili harf, alfabede kendisinden bir sonraki harf-
le degismektedir.

e Herhangi bir tusa kisa slre basilinca tusun rengi yesil, uzun siire basilinca sari olmaktadir.

Buna gore agagidaki tuglamalardan hangisi yapilirsa her siitun ve satirda ti¢ harfli bir kelime
olugur?




| SORU 14
Asagida Istanbul ve izmir illerinin 2022 yili deniz suyu sicakliklarini gésteren bir grafik verilmigtir.

Grafik: 2022 Yili Deniz Suyu Sicakhigi

25°C—- 7 P N T K ~25°C
i : ;‘ Izmu‘;
1500_\15. e s . ~—15°C
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Ocak ! Subat ! Mart ! Nisan | Mayis 'Haziran ITe.n"lmuz')ﬂtgustosI Eylil I Ekim ! Kasim | Aralik
Bu grafikten,
. izmir'de deniz suyu sicakhi§i yilin higbir ayinda 10°C'nin altina diismemigtir.
Il. iki sehrin deniz suyu sicakliklar farkh aylarda en disiik dizeye inmistir.
[ll. istanbul’'un deniz suyu sicakliji sadece agustos ayinda izmirinkini gegmistir.
IV. Iki sehrin deniz suyu sicakli§ arasindaki farkin en az oldugu ay agustostur.
yargilarindan hangileri gikarilabilir?
A)lvell B) I ve lll Q) lllvelV D), llvelV

| SORU 15
Selmin, Yunus, Duru, Rustl, Rana ve Doruk adli kisilerin her biri; bir okulda diizenlenen sinavda A, B
ve C salonlarindan birinde gézetmenlik yapmistir. Bu kigilerle ilgili bilinenler sunlardir:

e Her bir salonda iki kisi gdzetmenlik yapmistir.

e Selmin ve Rustl, ayni salonda gézetmenlik yapmistir.

e A salonunda gézetmenlik yapanlardan biri Doruk dedgildir.
e Yunus ve Doruk, farkl salonlarda gézetmenlik yapmistir.
e C salonunda gdzetmenlik yapanlardan biri Duru’dur.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhgtir?

A) A salonunda gézetmenlik yapanlar Selmin ve Rigtd'dir.
B) Rana ve Duru, ayni salonda gézetmenlik yapmistir.
C) B salonunda gdzetmenlik yapanlardan biri Doruk'tur.
D) Yunus ve Rana, farkli salonlarda gézetmenlik yapmigtir.

@
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sinirlan tarafindan iggal edilen bélgeler -Iaraflndan isgal edilen bolgeler
Mondros Ateskesi Sonrasinda Yapilan isgaller Misakimilli Sinirlan
Verilen haritalardan hareketle;
I.  Misakimillf sinirlari belirlenirken Mondros sonrasi yapilan isgallerin dikkate alinmadidi,
Il. GUnimuzde farkli devletlere ait olan topraklarin Misakimilli sinirlarinda yer aldidi,
Ill. Thrkiye Cumhuriyeti'nin Misakimilli sinirlarina tam olarak ulagamadigi
¢ikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz lli B) I vell Qlvell D)1, llvelll

I SORU 2
Asagida Kuva-yi Milliye'nin faaliyetleri ve sagladigi kazanimlara ait bir tablo verilmistir:

Faaliyet Kazanim

BN BMM'ye karsi ¢ikarilan isyanlan bastirdilar. Buytk Millet Meclisinin varli§ini ve otoritesini koruma
|M Halk arasinda millf bilincin canlanmasina yardimei oldular. ~ Halkin iggallere karsi tepkisiz kalmasini engelleme

(8 Yunan isgalinin i¢ bdlgelere ilerlemesini engellediler. Diisman kuvvetlerinin isgalini genigletmesine izin vermeme

Silahli miicadelede basar saglanana kadar miicadeleyi

\'A Orgiitlendikleri bélgede miicadele etiler. oy
sUrdlirme

Tabloda verilen bilgilerden hareketle faaliyet-kazanim eglestirmelerinden hangisinin yanls ol-
dugu soylenebilir?

A) | B) Il Qi D) IV
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| SORU 1

Asagidaki haritada Sevr Antlagmasi’na gére Osmanli Devleti topraklarinin paylagimi gésterilmigtir:

ey
- SOVYET
RUSYA

« Eskisehir
A\ * Kiitahya

Ankara

--------------
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-------
........
K

o
e ",
- v

et

[ ingiliz Nifuz Bélgesi 1 Yunan idari Bolgesi Bl Bogazlar Bolgesi 1 Osmanli Devletine Birakilan Yerler
[ Fransiz Niifuz Bolgesi [ Italyan Niifuz Bélgesi [ Ermeni Nifuz Bolgesi ===~ Buglink( Tiirkiye Cumhuriyeti Sinirlar

Bu paylagimlar Sevr Antlagsmasi’'ni hazirlayanlarin asagidaki diisiincelerden hangisine sahip
olduguna kanit olugturmaz?

A) Misakimillf belgesini hice sayma

B) Tirk bagimsizlik miicadelesine zarar verme
C) Osmanl Devleti'ni diinya haritasindan silme
D) Jeopolitik 6neme sahip yerleri ele gegirme

[ SORU 2

OSMANLI DEVLETI’NIN I. DUNYA SAVASI'NA GIRME AMAGLARI

|
[ | | |

Son zamanlarda kay-
bedilen topraklarin bir
kismini geri almak

Kapitilasyonlar kaldir- Dis borglardan kurtul- Kaybettigi itibar geri
mak mak kazanmak

Tabloda verilen bilgilere gére, Osmanl Devleti I. Diinya Savasi’na girerek;

I. Siyasi,
Il. Ekonomik,
Ill. Askeri

alanlanindan hangilerine yonelik kazanim saglamayi amaglamigtir?

A) Yalniz 1l B)lvell Q) lvelll D) I, llvelll
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| SORU 1

FITIR SADAKASI (FITRE) NEDIR?

-~

o ; .;"?‘ - — ,i —

4 Sadaka-i fitir; insan olarak yaratiimanin ve ramazan orucunu tutup bayrama ulagmanin bir giikrii olarak dinen zengin
olup ramazanin sonuna yetisen Misliiman’in vermesi vacip olan bir sadakadir. Kisi, kendisinin ve bakmakla yiikimli

«, oldugu kimselerin fitrelerini vermekle ylikimllidr.

— e

Verilen bilgilerden yola gikarak fitre (fitir sadakasi) ile ilgili agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Ramazan ayina 6zel olarak verilen bir sadakadir.

B) Miktari, Kur'an’da belirtilen olgiilere gére belirlenir.

C) Dinen belirlenen zenginlik sartlarini tagiyan kisiler verir.
D) Nimetlere karsilik Allah’a hamdetmek amaciyla verilir.

I SORU 2
S, KADER Mi?
- s 0ZGUR IRADE Mi?
P S

2

Sie Konferans

Tarih: 18 Subat Cumartesi
Yer: Konferans Salonu
Saat: 15.00-17.00
Moderatdr: Ali Kandemir
Konugmaci: Dr, Adem Celik

Diyanet Isleri Bagkanligi tarafindan diizenlenen aylik konferanslarin bu ayki konusu afiste yer almaktadir.
Buna gore konferansta asagidaki ayetlerden hangisine deginilemez?

A) "Allah, insanlara asla haksizlik etmez. Fakat insanlar kendi kendilerine haksizlik ederler.” (Yunus
suresi, 44. ayet)

B) "Kim dogru yola girerse kendisi igin girmis olur. Kim de saparsa ancak kendi aleyhine sapar...” (Ziimer
suresi, 41. ayet)

C) "Ve de ki: Hak Rabb'inizdendir. Oyle ise dileyen iman etsin, dileyen inkar etsin...” (Kehf suresi, 29. ayet)

D) "0, dogunun da batinin da Rabb'idir. Ondan baska higbir ilah yoktur.” (Mlizemmil suresi, 9. ayet)
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| SORU 1
ORUG TUTARKEN NELERE DIKKAT ETMELIYizZ
“Orug bir kalkandir. Sizden biriniz oruglu - "Her kim yalan sdylemeyl ve yalania Ig
oldugu bir giinde kotii sbz soylemesin, -{/ iy
kavga etmesin, ona biri kdtii s6z sdylerse Nk o i gomeyi birakmazsa A[Iah R
Ban omgluyur;l’desin 5 SRR E L igmeyi birakmasina deger vermez.

Hz. Muhammed (s.a.v.) Hz. Muhammed (s.a.v)

Verilen bu bilgiler Kur’an’in ana konulari diigliniildiigiinde agagidakilerden hangisiyle iligkilen-
dirilebilir?

A) Ibadet-inang iligkisi B) inang-ahlak iligkisi
C) Ibadet-ahlak iliskisi D) Ahlak -sosyal yagam iligkisi
| SORU 2

RESIMLERLE HADIS-i SERIFLER| ANLAT

Odiillii Resim Yarigmasi
Son Bagvuru

30 Nisan ilkokul Lise
Birincisi: 300 © Birincisi: 500 £
ikincisi: 200 £ Ortaokul ikincisi: 400 ¥
Ugiinciisii: 150 ¢ Birincisi: 400t Ugiinciisii: 300 ¢

Ikincisi: 300 £
Ugiinciisii: 200 £
Elden Son Teslim: Ayrica ilk Gige giren her d@rencimize 1 yillik Diyanet “Gegerken”
6 Mayis dergi aboneligi hediyemizdir.

Merve, afisi verilen yarismaya “Hz. Muhammed’in (s.a.v.) Giivenilir Olugu” ile ilgili hadislerinden
birini se¢ip resmederek katiimistir.

Buna gore Merve’nin sectigi hadis agagidakilerden hangisi olamaz?

A) "Misliiman, dilinden ve elinden Misliimanlarin emin oldugu kimsedir.”
B) “Bir kiginin kalbinde ayni anda iman ile kifiir, dogruluk ile yalancilik, hiyanet ile emanet bir arada
bulunmaz.”
C) "Dogru olmayan bir sey gordiigiiniizde veya isittiginizde insanlarin heybeti, hakki sdylemekten sizi
alikoymasin.”
D) "Higbiriniz kendisi igin istedigini miimin kardesi icin istemedikge gergek iman etmis olamaz.”
@

13
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| SORU 9

Complete the sentence according to the
guestionnaire below.

Angela answers some questions in the
questionnaire about a healthy lifestyle. Here
are her answers:

How much do you pay attention to your health?

Do you get up late? [(JYes WINo
Do you have breakfast? ¥ Yes [ No
Do you drink enough water? ¥ Yes [1No
Do you exercise regularly? ¥ Yes [INo
Do you sleep early? ¥ Yes [1No
Are you an Intemet addict? [ Yes WINo

Angela does NOT

A) spend too much time online
B) start the day early

C) have breakfast every morning
D) have a healthy lifestyle

| SORU10
Derek conducts a survey about his classmates’
purposes of using their smartphones. Here are

the results:
O
Taking photos

Using social media

Listening to music Texting

Making a phone call
According to the information above,

Choose the CORRECT option to complete
the sentence.

A) less than 15% of his friends take photos
on their mobile phones

B) making phone calls is more popular than
sending messages

C) more than half of them use social media
on their phones

D) most of them use their mobile phones to
text
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| SORU 1

Baron usually looks for information on the Net. Here are his interests:

¢ He is keen on doing puzzles. e He reads the news online every morning.
¢ He follows German series. ¢ He likes trying healthy recipes.

Which of the following does NOT show Baron’s search history?

N | e
Search Search
C. Famous newspapers ) ( . Useful tips for keeping fit © )
Go Go

C).o 3E - D).o..

Search Search
( Sudoku online ) ) < Cheapest hotels )

Go Go

| SORU 2

|

Elenor would like to try an extreme sport this summer. She prefers individual sports. She really enjoys
feeling the power of the wind and watching amazing views over the land.

Where should she go?

A) Marmaris B) Cesme C) Fethiye D) Akyaka
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| SORU 10

Sivrisineklerin vizildama sesi kanat ¢irpma hareketinden kaynaklanmaktadir. Kanat ¢iroma sayisr gok
olan sinedin vizildama sesi de ¢ok olmaktadir. Kanat uzunlugu bliyik olan sinegin kanat ¢irpoma sayisi
az olmaktadir.

Asagida Turkiye'de bulunan g farkh sinek tlirli ve bu sineklerin kanat uzunluklar ile iki tiriin vizilti
seviyeleri gosterilmisgtir.

Pipiens tiirii sivrisinek Martini tiirii sivrisinek Deserticola tiirii sivrisinek

Vizilti seviyesi = 322 hertz Vizilt seviyesi = V1800 hertz
Buna gore Martini tiirii sivrisinegin vizilti seviyesi hertz tiirinden asagidakilerden hangisi ola-
bilir?
A) 252 B) 2145 C)27V3 D) 205
|SORUTI
lal, 7 veya 1’den biiyiik, 10’dan kii¢iik bir gercek sayi ve n bir tam sayi olmak (zere a.10" gbsterimi
bilimsel gésterimdir.

Guney Kore'deki bir baraj tizerine, her biri bes yaprakl olan gigcek seklinde 17 tane glines enerjisi is-
tasyonu kurulmustur.

Baraj Uzerine Kurulmus Giines Enerjisi istasyonlar: Bir istasyondaki Bes Yaprakli Giines Panelleri

Bir istasyondaki her yaprakta 1000 tane panel bulunmakta ve her bir panel 1 saatte 500 watt enerji
Uretmektedir.

Buna gore barajdaki tiim istasyonlarin 10 saatte iiretecegi enerjinin kilowatt cinsinden bilimsel
gosterimi nedir? (1 kW = 1000 watt)

A) 4,25.10* B) 8,5.10* C) 4,25.10° D) 8,5.10°

®
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| SORU 16
Insan omurgasinda (istteki omur, alttaki omur iizerinden éne dogru kayabilir. Bu duruma "bel kayma-
s1” ya da “spondilolistezis” denir.

Asagdida normal bir insanin omurgasindan milimetre tiriinden sapma miktarlarina gore bel kaymasi
dereceleri gosterilmistir.

s - __8 -
/ ?“) :5 "ﬁﬁ) :r ﬂj"‘w l e
-l -l ' w f bl

)
/ 4 /

Normal 1. Derece 2. Derece 3. Derece 4, Derece
Minimum sapma Minimum sapma Minimum sapma Minimum sapma Minimum sapma
0 mm 33 mm 32 mm 37 mm 3% mm

Bir ilde bulunan hastalardan 9° tanesinde 1. dereceden, 3° tanesinde 2. dereceden, (—1/3)2 tanesinde
3. dereceden ve 3° tanesinde 4. dereceden bel kaymasi bulunmaktadir.

Buna gore bu ilde bulunan hastalarnn, normal bir omurgaya gére omurgalarindaki sapma mik-
tarlari toplami en az kag milimetredir?

A) 81 B) 82 C) 83 D) 84

| SORUT7
Watt = VoIt x Amper degeridir.

Yildinm, bulut ile yerylizi arasinda olugan en
tehlikeli simsek tiridr.

Bir yildinnm digmesinde agida ¢ikan elekirik
potansiyeli ortalama 55 milyon Volt ve akimi
30 000 Amperdir.

Dunya genelinde ise yeryiiziine 1 ayda orta-
lama 1944 .10 adet yildirim diismektedir.
Bir hanede kullanilan ortalama elektrik mikta-
i aylik 120 000 Watt'tir.

Buna gore 1 ay boyunca yeryiiziine diisen ortalama yildinm sayisindan ortaya cikan elektrik
miktari ile ortalama kag evin elektrik ihtiyaci kargilanabilir?

A) 2,673.10" B) 2,673.10"2 C) 2,673.10° D) 2,673.10°
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| SORU 9

Dinya Uzerindeki bazi bélgelere diigsen glines 1ginlari ile bu 1ginlardan esit miktarlarda farkl iki bolge-
deki 6zdes ylzeylere disen durumlar asagidaki gibi gosterilmigtir.

* Atmosferde daha fazla

" sogrulmaya ugruyor.

Atmosferde
daha az

Kuzey * Giines enerjisi

Kutup Noktas Digme

acisi: 90°

E.k'vator -

sogrulmaya
ugruyor.

Atmosferde daha fazla
sogrulmaya ugruyor.

Bu gosterime gore;

. Giines enerjisi
Diisme
agisi < 90°

Giiney

P Roidas Giiney Yarim Kiire-

I. Ekvator tGzerindeki birim ylzeye digen i1sik enerjisi miktari her iki yarim kirenin birim ylizeyine du-
sen i1sik enerjisi miktarindan daha fazladir.

Il. Diunya uzerine dik diisen 1ginlar atmosferde daha fazla sogurulmaya ugrar.

lll. Kuzey Yarnim Kiire’den Giiney Yarim Kiire'ye dogru gidildikge glines i1sinlarinin ylizeye diigsme acisi

once artar, sonra azalir.

c¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |

| SORU10

-_— 8
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B) lvelll Q) livelll

D) I, llvelll

Renkli lego pargalari,
periyodik cetvelin ilk
Ui¢ periyodunun bazi
blimlerini temsil et-
mek (izere yandaki gi-
bi yerlestirilmistir.

Ayni renklerin ayni element sinifini temsil ettigi bilindigine gore agagidaki yorumlardan hangisi

kesinlikle dogrudur?

A) 1 numaral lego pargasinin temsil ettigi element ile 9 numarali lego pargasinin temsil ettigi element
elektrigi iyi ileten element sinifindadir.

B) 3 numarali lego pargasinin temsil ettigi element ile 10 numarali lego pargasinin temsil ettigi elemen-
tin son katmanlarinda yer alan elektron sayilari birbirinden farklidir.

C) 2 numaral lego pargasinin temsil ettigi element ile 6 numarali lego pargasinin temsil ettigdi elemen-
tin hem periyot hem de grup numaralar farklidir.

D) 4 numarali lego pargasinin temsil ettigi element ile 7 numarali lego pargasinin temsil ettigi element,

elektrigi esit olarak iletir.

7
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| SORU 8
Bir sise igerisindeki su, |. durumda yaklagik 15 saniyede bogalirken ayni miktarda su bulunan ézdeg bas-
ka bir sise igerisine Il. durumdaki gibi bir pipet gegirildijinde ise suyun 4 saniyede bosaldidi tespit ediliyor.

4 L.Duum * Il. Durum
!
) | 15 R 1[4
| | saniyede , l | saniyede
< bosgaliyor. o bosaliyor.
‘ |

ikl
Yapilan deney asagidaki ¢gikarimlardan hangisini ispatlamaya yonelik bir uygulamadir? (Pipet,
sisenin u¢ kismina yapistiniimistir.)

A) Ortamlar arasi basing farkinin artmasi, maddelerin akigkanligini hizlandirabilir.

B) Derinlik arttikga sivinin kap tabanina uyguladigi sivi basinci artar.

C) Acik havanin uyguladigi basincin azalmasi, maddelerin bir ortamdan akisini kolaylastirir.
D) Deniz seviyesinden ylkseklere dodru gikildikga agik hava basinci dederi azalrr.

|SORU 9
Cam kapta yer alan seker Uzerine silflrik asit ilave ediliyor ve gergeklesen tepkimede asagidaki goz-
lemler gergeklesiyor.

Yapilan deney ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi sdylenemez?

A) Tepkime siirecinde cam kapta yer alan atomlarin sayisi ve cesidi degismistir.
B) Tepkimede toplam kitle korunmustur ama korundugu bilgisi ispatlanamayabilir.
C) Tepkime sonucunda yeni maddeler olugsmusgtur.
D) Sillfirik asit yerine sirke asidi kullanilirsa olusan {riin miktar degisebilir.

=]
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